

石狮开展防范学生溺水专项行动

关注未成年人健康成长

政协委员锦尚活动组：履职“五在一线”架起助力乡村振兴新桥梁

本报讯 夏季来临，防范预防儿童和青少年溺水至关重要。日前，我市启动2023年防范学生溺水专项行动，全面加强学生防溺水安全教育管理工作，切实增强学生防溺水的安全意识，提高自救、互救能力，坚决防范和遏制学生溺水事件发生。

全教育，全面落实各项预防学生溺水事故工作措施，建立预防学生溺水教育和管理长效机制。在隐患排查上，各校将积极开展学生涉水安全隐患全面排查整治，针对学校周边河流、湖泊、水库、池塘、沟渠、水井、蓄水池、积水坑、废弃矿井等易发溺水事故的水域，实行拉网式、滚动式排查，对发现的警示标牌和安全隔离带、防护栏等安全设施，有缺损的要及时报请当地镇(街)或村居进行整改，并将排查出的危险水域分布情况制成图表，通过告家长书、微信等适当形式告知

每位学生家长，同时对学生进行警示教育，让其清楚潜在危险点。在宣传教育上，各校要将预防溺水纳入年度学生安全教育的重要内容，以“十个一”(上一堂预防溺水专题教育课、印发一份致家长一封信、节假日前集中开展一次安全教育、组织一次预防溺水或游泳安全知识竞赛或知识展板等宣传活动、印发一份游泳安全和预防溺水宣传册、召开一次“预防溺水”主题教育家长会、开展一次家长专访活动、布置一篇预防溺水安全教育

作业、建立每周一次专题教育制度及课前课后进行安全提醒、开展一次学生预防溺水集体签名或宣誓活动)教育活动为主要载体，立即组织一次防溺水宣传发动活动，多形式对学生及家长进行安全教育、警示教育，教育引导学生做到“六不两会”(不私自下水游泳或到河边玩耍嬉戏，不擅自与他人结伴游泳，不在无家长或监护人带领的情况下游泳，不到无安全设施的水域游泳，不到不熟悉的水域游泳，不盲目下水施救；发现险情会相互提醒、劝阻和报告，会基本的自护、自救方

法等)。在疏堵结合上，将积极创造条件，充分调动社会资源，围绕“学游泳、防溺水、强体质”目标，因地制宜大力加强学生游泳技能培训，切实做到学游泳与防溺水有机结合。有条件的学校要开设游泳课程，鼓励家长利用暑假假期陪伴学生学习游泳，提高学生潜在危险的认知和应急避险、自防互救能力。鼓励有条件的学校积极承担学生暑期托管服务，多措并举丰富学生假期生活，减少私自下水玩耍等现象。(记者 许小雄)

筹集资金为锦尚镇卫生院建电梯，让特殊人群就诊更便利；无偿为该院1200平方米空地平整、硬化、划设停车位，改善就医环境；与锦尚镇总工会、锦尚镇卫生院签订“家庭医生进企业”共建协议，由5家委员企业作为首批健康监测服务点，率先推行员工健康管理服务……继创新推出“1+1”挂钩机制后，市政协委员锦尚活动组频频出新招，以实际行动深度参与履职“五在一线”系列活动。



市社区矫正管理局联合市检察院

开展未成年社区矫正对象家庭教育指导活动

本报讯 日前，石狮市社区矫正管理局联合市检察院组织开展未成年社区矫正对象家庭教育指导活动，通过引导未成年社区矫正对象监护人树立正确的家庭教育观念，进一步提升未成年社区矫正对象矫治效果。

和家庭情况，普及对象的生理、心理特点，建议家长通过共情、积极关注、平等对话等方式改善与子女的关系，加强对未成年人的教育引导，预防对象再次违法犯罪。期间，检察院人员围绕《未成年人保护法》等法律内容，告诫监护人要切实承担起家庭教育责任，并结合相关具体案例，

督促家长学习家庭教育知识，帮助矫正对象珍惜当下，吸取教训，顺利回归社会。现场，还通过拉家常、谈人生、共同探讨等方式，进行了一堂精彩的课程，引导家长如何与“叛逆少年”相处，帮助家长分析诱发犯罪的主要原因，讲解如何与孩子建立有效沟通，促进家庭关系实现良性转变，鼓励父母在孩子

成长期间对孩子多一些关怀、鼓励和陪伴，多关注孩子的行为及想法，用亲情的力量帮助他们消除心理障碍。据悉，今年以来，石狮市社区矫正管理局联合市检察院开展多次未成年社区矫正对象家庭教育指导工作活动，通过对监护人的帮助指导，让监护人意识到家庭对于子女教育的重要性，通过家

庭的帮助教育，积极引导未成年社区矫正对象认识到违法犯罪的后果，提高未成年社区矫正对象遵纪守法的意识。不少监护人表示，在加强同子女的沟通教育后，子女明白了父母的不易，在日常生活中学会主动力所能及的家务事，活动成效明显。(记者 黄翠林)

庭审进校园 普法护成长

本报讯 5月22日，石狮市人民法院简案庭法官、石狮市人民检察院检察官、石狮市公安局干警到石狮三中开展“庭审进校园，普法护成长”的校园庭审活动，学校500多名师生观看了庭审过程。

此举旨在进一步提升青少年法治素养，远离违法犯罪，促进青少年健康成长，营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。庭审公开审理了一起电信诈骗案件。历经法庭调查、举证质证、法庭辩论、被告人最后陈述等阶段，审理查明案件事实。庭审过程通过用真实案例以案

释法，让在场的学生近距离感受并见证了法律的威严，起到了警示教育作用。在庭审教育阶段，法官全面细致地向同学们讲解了电信诈骗的危害性，同时就如何提高自我保护防范意识等方面进行了逐一阐述，告诫学生要深刻从案件中吸取教训，增强法治

素养和法治思维，坚定法治信仰。庭审后，石狮公安局反诈骗中心宣讲员黄泽雄警官从什么是网络诈骗、网络诈骗的常见形式、如何识别并防范电信网络诈骗、被骗后的补救措施等四个方面做了专业、详细、生动的讲解，对如

何有效做到识骗、防骗具有很强的指导性和针对性。石狮三中法治副校长、石狮市检察院第二检察部主任林建雄就本场法制教育活动作总结，要求同学们要敬畏法律，学法守法，努力学习，成为社会有用之才。(记者 许小雄 通讯员 谢奎宗)

石狮这名社区卫生工作者 全国通报表扬

本报讯 日前，由中国社区卫生协会和广东省基层卫生协会联合举办的第十七届中国社区卫生服务发展论坛在广州成功举办。论坛全体大会环节通报表扬了“新冠疫情防控中表现突出的城乡社区卫生工作者”，我市吴晖南榜上有名。

吴晖南现任石狮市总医院内分泌科副主任、湖滨社区卫生服务中心主任。自工作以来，扎根基层，兢兢业业，刻苦钻研，致力于开展慢病科普教育，推动慢病关口前移，降低糖尿病的发病率和并发症。2019年，吴晖南承接科技部项目，在基层推动“糖尿病前期门诊”，效果显著，于2021年获石狮

市卫健局向全市推广。相关论文成果在全国农村卫生协会专业期刊刊发后获奖，模式还被作为示范向全国推广。今年5月，从第十七届中国社区卫生服务发展论坛上频频传来喜报。湖滨社区卫生服务中心《糖尿病前期门诊在社区医防融合中的作用》科研项目获得2021年度中国社区卫生协会“社区卫生科研基金”创新项目基金立项；吴晖南被聘为“中国社区卫生协会老年健康专业委员会”第一届委员会常务委员，同时，受表彰为“新冠疫情防控中表现突出的城乡社区卫生工作者”。(记者 黄翠林 通讯员 卢锦双)

市文化馆举办“庆六一”少儿舞蹈晚会



本报讯 六一儿童节到来之际，5月27日晚，由石狮市文化馆主办的百姓大舞台——庆“六一”少儿舞蹈晚会，在该馆音乐厅盛装上演。演出现场，能够容纳400

名观众的音乐厅会场座无虚席。舞台上，一百多位少年儿童演员，身着精心设计的舞蹈服装，在绚丽的舞台灯光和欢快的音乐伴奏中，演绎了《成长在祖国的怀抱里》《抬龙王》

《啥么仔》《扇舞丹青》《吉祥平安》——福建省非遗“踢球舞”等十多个舞蹈节目。孩子们精彩的表演不时引发观众阵阵掌声。(记者 王国良 郭雅霞)

2023年石狮市中小学生足球联赛小学组落幕

本报讯 5月23日，2023年石狮市中小学生足球联赛小学组比赛在完成各项赛后，圆满落幕。石狮市中英文实验学校获男子组冠军、洪窟小学获女子组冠军。

本届比赛由市教育局、市文化体育和旅游局主办，市少体校协办，石狮市足球协会执行。来自我市19所小学的26支球队参加了本次比赛，其中男子组17支，女子组9支。比赛中，参赛队员们奋勇拼

搏、以球会友，展现出积极向上、敢拼会赢的精神。在赛事组委会精心组织和敬业奉献、在裁判员的公正执法以及参赛队伍的积极参与和配合下，赛事取得圆满成功。经过64场精彩的激烈争夺，最终，石狮市中英文实验学校、实小蚶江校区、第七实验小学获得男子组前三名，洪窟小学、第五实验小学、第三实验小学龙渊校区获得女子组前三名。(记者 许小雄)

夹竹桃进入盛放模式 市民只能远观

本报讯 近日，记者在食品城两侧的海宁路和直一路看到，桃红色、粉色、白色的夹竹桃花开满了枝头，成为一道亮丽的风景线。不少休闲或锻炼的市民路过，会特意停下脚步，赏花拍照。“尽待五月芳菲尽，冷面杀手笑春风”，夹竹桃有极强的环境适应能力，所以常种植在道路两旁，对空气中的粉尘也有很强的吸附作用，同时，对空气中的二氧化硫、氟氯氟等有害气体，也有非常好的净化作用。但夹竹桃全株都具有剧毒，中毒后的症状有恶心、呕吐、昏睡、心律不齐等，严重中毒的话，连失去知觉或死亡都有可能。一般触摸夹竹桃不会造成中毒，但是倘若



它的枝叶不小心刮伤皮肤，便可能导致有毒物质进入体内，市民在观赏夹竹桃时要注意

不能触摸，并让孩子远离夹竹桃。(见习记者 张诗瑶)

石狮市妇幼保健院 强化培训 提质增效 提升服务能力

本报讯 为更好地为广大患者提供中医药服务，做好提质增效工作，为群众提供优质的医疗服务，规范中药汤剂煎煮操作流程，近日，石狮市妇幼保健院药剂科组织开展中药饮片煎煮包装一体化规范操作管理培训。

培训会由药剂科科长余日加主持并进行带教讲解。根据《医疗机构中药煎药室管理规范》，余日加围绕煎药室的环境要求、设备要求、煎药方法、煎煮注意事项和煎药管理进行培训，尤其针对煎药操作方法，进行详细讲解，强调按规范操作流程操作。他同时在审方、药品称量、药品核对、中药煎制、封装检查、发药等环节，严格流程操作，保障药品质量与患者用药安全。此次培训，提升了药学技术人员的规范化操作意识，提高了对新设备的学习与应用，更好地满足临床治疗所需，为“广大群众提供更加便捷优质的中药代煎服务”。石狮市妇幼保健院中医馆通过中国中医药信息学会妇幼健康分会标准化建设“妇孺国医堂”验收，开展多项针对妇儿群体的中医药适宜技术服务，进一步满足患者诊疗需求，推进医院高质量发展。(记者 许长财 通讯员 陈珊珊)

石狮市启动工贸行业重大事故隐患专项排查整治行动

本报讯 即日起，石狮市开展工贸行业重大事故隐患专项排查整治2023行动(以下简称专项行动)，重点整治范围包括全市工贸行业有色金属、建材、机械铸造、纺织、涉氨制冷企业及粉尘涉爆作业10人以上和有限空间轻工重点企业。5月26日，市应急管理局召开专项行动部署暨安全生产标准化推进会，全市500家工贸行业企业主要负责人分三批参加会议。

据悉，根据上级统一部署及石狮市重大事故隐患专项排查整治2023行动总体方案要求，市应急管理局制定工贸行业重大事故隐患专项排查整治行动实施方案，聚焦可能导致群死群伤的设施设备故障、违法违规行为、安全管理缺陷等重大事故隐患，督促工贸企业主要负责人履行6项重点职责，全面排查与整改各类事故隐患，最大限度减少事故发生，坚持遏制一般及以上事故发生。其中，工贸企业第一责任人履职重点事项包括：组织本企业重大事故隐患排查整治、按要求开展安全生产标准化提升专项行动、发挥管理团队和专家作用、组织对动火等危险作业开展排查整治、组织对外包外租等生产经营活动开展排查整治、组织开展事故应急救援演练等6项23条具体内容。

按照工作安排，即日起至7月10日前，为企业自查自改和帮扶指导阶段；11月10日前，为属地专项执法检查阶段。对企业自查查出的重大事故隐患，已按规定报告并正在采取有效措施消除的，依法不予处罚；对排查整治不力导致重大事故隐患依然存在或发生事故的，将依法对企业及其主要负责人进行查处。通过严格的执法处罚，强化政企互信，推动企业真查真改及按规定主动报告重大事故隐患，并开展整治。(记者 林恩炳)

石狮市红十字会 开展2023年“红十字博爱周”慰问活动

本报讯 为纪念第76个“世界红十字日”，进一步扩大红十字会社会影响，凝聚更多社会力量参与和支持红十字事业，动员社会各界关注帮扶弱势群体，近日，石狮市红十字会开展“红十字博爱周”人道慰问活动，对我市各镇(街道)90户孤寡老人、孤儿、残疾人、重大疾病患者、低保户、计生困难户及其他家庭困难群众进行慰问。活动期间，每户困难群众慰问1000元，共发放慰问金9万元(转账形式)。(记者 郭雅霞 通讯员 高滨滨)